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全库委〔2013〕8号

关于邀请成为“中国库存商品流通跨行业联盟”
支持单位的函
各有关单位：

全国库存折扣商品专业委员会是经国家民政部批准登记的全国性社会团体，是中国旧货业协会的分支机构。协会前身是1993年成立的中国积压物资促销委员会，原名誉会长赵朴初、伍修权等老首长，原高级顾问刘志坚、王国权等老领导。本会长期致力于我国库存积压商品流通领域的探索实践和理论研究，为盘活企业库存积压物资、搞活商品流通、实现资源节约利用、促进经济良性循环服务，是代表我国库存商品流通行业的唯一权威协会组织。
为适应长期盘活库存节约资源的需要，促进我国库存商品流通领域发展，进一步加强交流与合作，我会诚邀贵单位成为“中国库存商品流通跨行业联盟”的支持单位，希望贵单位参与这项我国流通领域值得长期向深层次探索的新课题，支持这项利国、利企、利民的重大项目工程，为多元化盘活库存积压商品资源促进经济良性循环作出贡献。

一、背景与目的

据有关单位统计，1988年，我国库存积压商品已有2000亿元，截至2011年，我国库存积压商品累计总值已逾3万亿人民币。时至今日，部分行业产能过剩的问题依然凸显。中央已明确提出“尊重规律、分业施策、多管齐下、标本兼治”的解决方向。产能过剩直接表现为产品的积压，这不但影响企业的经济效益，也造成巨大的资源浪费，成为经济运行的沉重包袱。这一严峻形势，使成立盘活库存积压商品的跨行业联盟势在必行。

（一）形成稳定长效运行机制

库存积压商品是永远存在的。商务部致我会公函中指出，解决好库存积压商品问题，不仅有利于搞活流通，扩大消费，而且有利于提高资源的利用率。并结合我会建议在《国内贸易发展规划（2011—2015）》（征求意见稿）中增写“加强库存积压商品统计分类和信息发布，采取灵活多样的方式盘活库存积压商品”。联盟的建立对于目前大量存在的库存商品能够尽快盘活，积极拓展和扩大内需，促进经济良性循环，形成盘活库存积压商品稳定长效机制，意义重大。

（二）提高社会资源利用率

“十二五”规划指出：把建设资源节约型社会作为加快转变经济发展方式的重要着力点之一，深入贯彻节约资源的基本国策，走可持续发展之路。节约资源应是多元化的，耗费了大量人力物力财力生产出来的产品如果不能有效的盘活，也将是资源的巨大浪费，促进这些闲置物资的流通，将在很大程度上提高社会资源的利用率，有力的推动资源节约目标的实现。

（三）加强库存信息沟通交流
库存产品的积压问题波及众多行业，既涉及生活资料，又涉及生产资料，既存在于生产领域（供货商），也存在于流通领域（经销商），而且还存在一定的地域性。南方的积压物资不等于在北方的过剩，东部的滞销产品可能在西部供不应求，中国的积压物资不等于在国际上的滞销。这就需要以有效的调剂手段，打破区域的局限，加强信息的交流，为国内外库存积压商品的流通搭建一个有益的平台。这是一项系统工程，不是仅靠一两个部委或一两个协会来完成的，需要凝聚有关部委、行业协会、专家学者、企事业单位的力量，发挥联盟的优势。

（四）促进我国库存商品流通事业发展

2012年6月1日，由我会承担起草的首个国内贸易行业标准《库存积压商品流通技术规范 通则》由国家商务部正式发布实施。标志着库存积压商品流通已定为我国一个新的流通行业领域。另由我会承担起草的《库存积压商品市场经营管理规范》、《商品折扣规范》行业标准也将于2013年6月1日正式实施。有效盘活库存积压商品，搞好物资调剂工作，是我国流通领域值得长期向深层次探索的新课题，也是一项利国、利企、利民的伟大事业。联盟将为促进我国库存商品流通事业的发展作出更大的贡献。

（五）实现优势互补、互利共赢
库存积压问题涉及诸多行业领域，关乎众多企业的生存与发展，我会在二十年的实践中，为盘活企业积压物资做了大量工作，积累了一定的消化库存渠道经验。各行业协会是行业领域内的权威，掌握着行业企业的动态和需求。通过联盟发挥各方的优势，可以拓展服务会员企业的渠道，既纵深发展又横向发展，从而打开互利共赢的新局面。

二、联盟组织机构（拟筹）

行政主管单位：国务院国资委行业协会联系办公室

业务主管单位：中华人民共和国商务部流通发展司

发起单位（承办单位）：全国库存折扣商品专业委员会

名誉会长：舒惠国 原全国人大常委、原江西省委书记、原人事部副部长

      张志刚 全国政协经委会副主任、原商务部副部长、中国商业联合会会长

      孙希岳 全国政协委员、原国务院派驻国有重点金融机构监事会主席

专家顾问：任兴洲 商务部特聘专家、国务院发展研究中心市场经济研究所所长

          丁俊发 著名流通经济专家、原国内贸易局副局长、原中国物流与采购联合会常务副会长
安惠民 中国商业联合会副书记、中国商业经济学会会长、原国内贸易部监察局局长

乔申乾 民政部民间组织管理局巡视员、华夏文化遗产保护中心理事长
覃业竣 中国旧货业协会会长兼库存折扣商品专业委员会会长
洪  涛 商务部特聘专家、北京工商大学经济学院教授、经济学博士

常务副会长兼秘书长：毛德鼠全国库存折扣商品专业委员会常务副会长兼秘书长、商业服务业国家职业分类大典修订工作专家委员会委员、高级商务策划师

副会长：高峰全国库存折扣商品专业委员会副会长、高级工程师

    邱锋全国库存折扣商品专业委员会副会长、《中国库存信

息》、《中国库存收藏》常务副总编、原民政部中
国老年报发起创办人之一、副总编

三、联盟支持单位主要构成

（一）工商领域全国性联合会、行业协会及国际商会协会

（二）流通领域的国家部委直属单位、大专院校、科研院所
（三）生活资料或生产资料有行业代表性的国内大中型企业集团（国有民营外资合资）、港澳台及国际大中型企业集团

（四）专业库存调剂公司、库存市场（尾货市场）、商品大集

（五）有代表性的折扣市场、折扣店、品牌折扣商城、特价大卖场

（六）易货、外贸（出口转内销）、拍卖、租赁、寄卖、典当等与库存业务有关的公司

（七）互联网库存商品电子商务平台

（八）银行等有关金融机构、投资集团

（九）其它相关领域（物流、会展、公关、媒体、广告、酒店、培训等行业企业）
四、有关合作项目活动

（一）统计库存信息：联合主要部委行业协会成立统计库存商品信息中心，联合有代表性的大中型企业集团成立统计库存信息办公室。定期统计，摸清产能过剩行业分布情况及库存积压商品的产生原因，寻求消化渠道，为政府部门决策提供依据和参考。

（二）举办会展活动：联合举办全国库存商品流通论坛会、交易会、信息交流会等活动。通过南北对调、东西搭桥，为企业活血化淤，消化库存，搭建沟通平台。

（三）组织考察交流：组织进行国内外考察和交流，使企业走出国门，开展库存商品国际易货贸易，用我国的库存积压物资调换不发达国家或地区的闲置资源，实现互通有无、调剂余缺。

（四）开展职业培训：开展库存商品调剂、评估培训，通过业务培训，培养库存商品流通专业人才队伍，为妥善处理库存积压物资，减少国有资产流失提供服务。
（五）融资咨询服务：开展库存商品质押融资项目合作，既盘活库存积压商品，又解决中小企业贷款难题。

（六）公益捐赠活动：联合有关企业长期开展捐赠库存物资爱心项目，引导企事业单位将具有使用价值又符合质量标准的库存商品捐赠出来，以一种荣誉的方式盘活库存商品资源。用于救灾扶贫、安老助孤、支教助学、医疗救助等慈善公益事业，特别对一些革命老区、贫困山区、弱势儿童给予重点扶持。

    （七）其他合作项目：支持单位可结合自身优势，本着互惠
互利、共赢发展的原则，寻找切入点，提出其他多元化合作项目。

五、支持单位的权益与义务

（一）协会商会、部委直属单位、大专院校、科研院所支持单位 

1、权益

（1）协会商会秘书长职务以上主要领导1人，部委直属单位、大专院校、科研院所主要领导或专家1人，推荐提名为联盟专家顾问。

（2）赠《中国库存信息》杂志（2013年1月被国家图书馆定为永久收藏期刊）。

（3）在我会官网联盟主页宣传支持单位，在理事会中加入推荐高级顾问或专家委员的照片及简介。

（4）免费参加联盟举办的有关论坛会、研讨会及国内外考察交流活动等。

（5）支持单位主要领导为本联盟题词，收录在我会主办的《中国库存收藏》百名部长将军专家企业家书画家题词特刊中，汇编出版发行，作为珍贵纪念永久收藏。（原全国政协常委、人民日报原社长邵华泽中将已题写书名，目前已征集邹家华副总理、顾秀莲副委员长、舒惠国部长、万绍芬部长、崔乃夫部长、黄璜部长、张志刚部长、孙希岳部长、钱国梁上将、李乾元上将、毛新宇少将等百余位原国家领导人部长将军专家的题词）

（6）支持单位的会员单位可优先推荐参与有关合作项目活动。

（7）撰写库存商品流通领域相关研究论文，可在我会官网、杂志发表，编入拟正式出版发行的我国首部库存论著中。
2、义务

（1）指定专人负责和我会秘书处工作人员进行日常联络工作。
（2）积极参与本联盟组织的有关国内外活动。

（3）每季度提供行业企业大宗库存产品信息及有关调研数据（寻求消化途径）。

（4）与本会官网建立友情链接，共同提高网站关注度。

（5）对盘活库存商品流通工作提出建议、意见。
（二）副会长企业支持单位

1、权益

（1）企业主要领导1人，推荐提名为联盟副会长。

（2）赠本会《中国库存信息》杂志（2013年1月被国家图书馆定为永久收藏期刊），免费刊登一定版面的企业广告信息。

（3）在我会官网联盟主页链接企业名称，在理事会中加入推荐副会长的照片及简介。

（4）在我会官网中国库存积压物资网免费发布企业的库存供求信息，优先享受官网提供的服务（企业店铺、活动宣传、新闻报道、形象推广、广告发布等）。

（5）推荐为起草单位，参与商务部国内贸易行业标准编制工作。

（6）优先推荐优惠参与有关合作项目活动。

（7）企业主要领导为本联盟题词，收录在我会主办的《中国库存收藏》百名部长将军专家企业家书画家题词特刊中，汇编出版发行，作为珍贵纪念永久收藏。（原全国政协常委、人民日报原社长邵华泽中将已题写书名，目前已征集邹家华副总理、顾秀莲副委员长、舒惠国部长、万绍芬部长、崔乃夫部长、黄璜部长、张志刚会长、孙希岳部长等百余位原国家领导人部长将军专家的题词）

（8）如企业有特价产品及库存商品求销需求，可委托我会直属单位在北京设立窗口，面向国内及国际市场拓展销路。

2、义务

（1）指定专人负责和本会秘书处进行日常联络工作。

（2）每季度提供产品库存信息或盘活积压物资的案例。
（3）根据本单位的经济状况，自愿提供一定的赞助支持经费（或库存物资）。

（4）承担企业社会责任，自愿捐赠一些库存物资，用于支持革命老区及贫困弱势群体。

（三）副秘书长企业支持单位

1、权益

（1）企业主要领导1人，推荐提名为联盟副秘书长。

（2）赠本会《中国库存信息》杂志（2013年1月被国家图书馆定为永久收藏期刊），免费刊登一定版面的企业广告信息。

（3）在我会官网联盟主页链接企业名称，在理事会中加入推荐副秘书长的照片及简介。

（4）在我会官网中国库存积压物资网免费发布企业的库存供求信息。

（5）优先推荐有关合作项目活动。

（6）如企业有特价产品及库存商品求销需求，可委托我会直属单位在北京设立窗口，面向国内及国际市场拓展销路。

2、义务

（1）指定专人负责和本会秘书处进行日常联络工作。

（2）每季度提供产品库存信息或盘活积压物资的案例。
（3）根据本单位的经济状况，自愿提供一定的赞助支持经费（或库存物资）。

（4）承担企业社会责任，自愿捐赠一些库存物资，用于支持革命老区及贫困弱势群体。

若贵单位同意成为“中国库存商品流通跨行业联盟”支持单位，请填写回执表并盖章（公章或秘书处办公室章均可），发传真或电子邮件（扫描）致本会秘书处。
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